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A községi pótadó 
mindig egyik r.'me volt az adózó pol-
gárságnak. Boldog volt az a község, 
a melynek polgárait a község jövedel-
mei mentesítették a pótsdózáBtói. Az 
impérium átvétele után a román kor-
mány talán kedveskedni akart polgá 
raínak, névleg megszüntette a pótsdót, 
de ennek helyét a különböző tsxák 
egész légiója foglalta el. Már most 
megállapíthatjuk, bogy eme taxák leg-
kevésbé valók 8rra, bogy alkalmazá-
sukkal az 8dózók a község terheihez 
való hozzájárulásra képet ségük trányá-
ban pzorittasnanak. 

Csak egyet emlitek : a frontadó-
cak nevezett taxát. Városunkban van 
20, 10 és 5 leus front taxa, a szerint, 
& mint * város I.. II. vagy harmadik 
kerületében van a háza az érdekeltnek. 
Sajnos, a kis város csigalassú fejlő-
dése és a rendszertelen építkezések 
miatt ^c az első kerületben méttres 
fronttal 10—15 olyan ház, mely alig 
jövedelmez valamit, s viszont van ép 
pen ebben a kerületben 10—15 méte-
res adózási franttal rendelkező olyen 
ház, amely GO—80 ezer leüt is jöve 
jelmez. És az alig jövedelmező ház 
után a frontadó 200—250 leu, de 
ugyanennyi a négy jövedelmű házé is. 
Viszont lehet e kerületben oly 5—6 
méteres adózó fronttal rendelkező ház, 
a melynek tekintélyes jövedelme össze 
sem hasonlítható »gy ceeikíly jövedelmű, 
de nagy fronttal biró ház jövede.!-
•ével. 

A másik ragy aránytalanságot én 
az üzlethelyiségek bére után kivetett 
10—15— 20— 25 százalékos taxabsn 
látom, meit itt sem érvényesül a tény 
leges igazság. 

Tudvalevő do'og, hogy sz utóbbi 
években gombamódoa felszaporodott 
üzletek bére sehogy sincs arányban az 
Üzlet jövedelmezőségével. Egy jobb 
jövő reményében tokán tu'fizetik üzle-
teik bérét, tmi aztán egyik alapoka 
annak, hogy sok üzlettulajdonos ma 
alig keresi meg üzletének a bérét. 

Szó hatnék még a fa-, kő- és cne-
letes házaknak a taxélásban való meg-
külöuböztttéséről, felhozhatnám, hogy 

sok emeletes ház ma már rég megé 
rett a csákányra, de azért taxája 800 
leu, es sok kőház tulajdonosa nyögi a 
400 leus ttxát, de a vége mindennek 
csak sz, hogy a taxa-rendszer nálunk 
aem vált be, annak eltörlését kell tel-
jes erőnkből kénünk, mert az adózó 
képességre és a jövedelem nagyságára 
egyáltalán niics tekintettel és kérnünk 
kell az egyöntetű és igazságos adózás 
szempontjából a régi községi pciadó 
rendszer bevezetését. Ennek kivttése 
egyszerűbb gyanúsításokra, részrehaj 
lásra okot nem szolgáltat, megközelíti 
az igazságot, mert alapja egy megle-
hetős körültekintéssel kivetett állami 
adó. (A taxák eltörlése iránt külön-
ben városunk állandó választmánya is 
előterjesztést tett). 

Végül lehetoe még ezzel együtt 
csevegni a rekvirált lakások lakbéré-
ről is, a mely igen sok esetben míg a 
most életbe lépő eddigi adó háromszo-
rosát stm fedezi s így a gazdának in-
kább csak tehet és nem jövedelemfor-
rás a ház, de bízunk abban, hogy a 
kormány átlátva a mult tévedéseit, nem 
a háztulajdonosokkal pótoltatja a köz 
alkalmazottak lakbér pótlékát, smi a 
jelenlegi terhes viszonyok mellett iga-
zán kiptelensfg ! V—ó. 

A Sientkeresit hadserege 
féiíi tagjai f. ho 27 én, vesamtp d u 
5 órakor a szokásos helyen összejőve 
telt tartanak. Ltgyünk ott mindnyájan! 

Robbantó aknát 
akartak elhelyezni — a belügyminisz-
tériumhoz címzett feljelentés alakjában 
— a városi tanác3 ellen ismeretlen 
kezek. A kezek gazdái név szerint 
ugyan ismeretlenek, az irányító szel-
lem azonban, különböző jelek és ada-
tok összevetése után, ismerősnek tet-
szik. A mint látszik, az a szellem ez 
ismét, amely különböző adott és maga 
által teremtett alkalmakkor, a közér-
dekért való buzgolkodás jelszavával 
már huzamos idő óta rendszeresen ke-
resi itt a maga érvényesülését, a me 
lyet önmagát kielégítő módon még 
meg nem találhatott. Az a szellem lát-
szik működői ismét, amely rendesen 
igyekszik zavarost teremteni, mert ha-
lászni csak az esetben >ud, az a szel-
lem, a melyik a nyugodt muoka idő-
jében szokott leginkább nyugtalan-
kodni, mert tart attól, hogyba nynga 
lom van, békéö munka folyik, as ilyen 
idok rá is valamely komoly munkát 
parancsolnak, s attól ő fázik, annál 
is inkább, mert még kiderülhet, hogy 
ö maga, a mindenkiben gáncsolni va 
lót kereső, a komoly munkához nem 
ért, arra képtelen. 

Nem az ellen akarunk szólni, a 
világért sem, bogy akármiféle közéleti 
munkához ne férne bozzá a kritika; 
sót az igazi, alspos kritika szükségét, 
jogát magunk is mindig vallottuk és 
valljuk. Az ilyen valoápos és hasznos 
kritikához azoiban lelkiismeretesség és 
e'fogu atlen meggyóződötts'g kell. Kér 
dés tehát csak az, megvan-e ez a nél-
külözhetetlen lelkiismeretesség és meg 
eyőzödés, a kritikát gyakorolni, puri-
fikálni kivánóbban ? Ciak néhány íze-
lítő apróság az uj varoai tanácsot, il-
letve az állandó bizottságot feljelen-
tők „lelkiismerettel és mepgyőzédéssel" 
összeszedett számtalan vádpontjai kö-
zül, ugy amint arról ballomásbd tudo-
mást szerezhettünk. Egyik súlyos vád-
pont az uj tanács (vagy állandó bi 
zoitság) ellen, amint halljuk, az uj ta-
nácsháznak túlságos magas áron, hát-
rányosan való megvásárlása. Mindenki 
tudja, köztudomásu, hogy az épület 
megvétele jóval az uj tanács hiva 
talba lépése előtt történt, s éppen az 
uj tanács tagjai közt vannak többen, 
akik a vétel hátrányait, módozatait 
már akkor, nyilvánosan is, szóval, sót 
írásban is, kifogásolták. Ceak a felje-
lentők mindenről értesült figyelmét, 
alapos tájékozottságát kerülte volna ki 
mindez a csekély különbség ? Vagy 
ugyanilyen tévedés o (vsgy lelkiisme-
retlenség ?) vádolni az uj tanács tagjait, 
azzal, bogy bizonyos regi pörben a vá-
ros ügyvédi képviseltetését elmulasz-
tották, mikor ez a per is még a régi 
hivatalnok-tanács alatt folyt? éj több 
más ilyen régi keletkezésű ügy vád-
ként való felsorakoztatása az eilen a 
tanács ellen, amely ezeknek a régi ügyek-
nek eddig csak a b&trányait törekedett 
elhárítani, salakját, hordalékát a vég-
zeidő munka útjából eltakarítani? A 
vádpontok közt van, amint hallottuk, 
olyan kifrgás is, hegy bizonjos mun-
kálatok elvégzését a város részére nem 
árlejtés utján adták ki — mikor a fel-
jelentő, vagy feljelentők, a legcieké-
lyebb igazságratörekvő utánjárással 
megtudhatták volna, hogy de igenis 
arra a munkára a legszabályosabb ár-
lejtést tartottak. Viszont a másik mun-
kát — a törvényadta teljes joggal — 
házi kezelésben végeztették el, a vá-
rosi munkásokkal, azért mert ez a vá-
ros részére előnyösebbnek látszott 

Mindezt azonban csak nmatóban 
futólag érintettük, jellemzéseül annak a 
törekvésnek, annak a szellemnek, ame-

lyet a vádirat mögött működni vélünk. 
A vizsgálat komoly, alapos lefolytatá-
sát azonban, ha már a vádak meg-
születtek. mi is feltétlenül kívánatos-
nak talá'juk, a annak találják, amint 
tudjuk, jó lelkiismeretük tudatában a 
tanács tagjai is. E vizsgálat komoly 
és részrehajlatlan keresztül vitelére, 
szerintük is, szerintünk is alapos ga-
rancia a kiküldött és vizsgálatot végző 
Ilodor Victor di\ közigazgatási vezér-
feiügyelő személye, aki mint régi, ki-
váló közigazgatási ember ismeretes ál-
talánosságban is, 8 akinek koncíliáns, 
megértő volta, részrehajlatlansága már 
egy korábbi ténykedése alkalmával it 
teni ügyben is kitűnt. Egyoldalú in 
formációk, félrevezetési törekvések az 
ő páratlanságát aligha ingathatják meg. 
Az sem hihető, hogy sz ügy eldönté 
sénél a kormány, illetve a végleges 
döntésre illetékes felsőbb közigazgatási 
íanács politikai tendenciák, vagy más 
rejtett motívumok által engedné ma 
gát vezettetni. 

S ha pedig valamely ismeretlen 
ólból mégis a t&nács feloszlatása kö-
vetkeznék el, egy elrendelendő uj vá-
lasztáson a város higgadt, felre nem 
vezethető polgársága mutatná meg is 
mét, hogy kiket < hajt a tanácsban 
látni, a komoly, szolid munka embe 
reit-e, vagy a folyton zavarosban ha-
lászni akarókat, a nyugtalanságot min 
VpárOD fenntartani törekvőket? 

Az antialkoholista (absztinens) 
mozgalomról. 

A fenti ügyben, illetékes helyről, 
az alábbi sorokat kaptuk : 

Mig az élet zugó forgatagában 
egy egy régen megszületett eszme gya 
korlatba hozzánk is eljut, sokszor év-
tizedeknek is el kell telniük. Máshol 
már régen áldoznak az absztinencia 
ügyének, itt szellemileg megkorbácsol 
ják az eszme híveit és rángatják vissza 
a megszokott iszákosság bűzös mocsa-
rába, még ma is a „kulturemberek". 

A medgyesi német antialkoholista 
nagypáholy vezetői: SiegmuLd dr., 
Bonfeld dr., Franck dr., Rheuner stb. 
mennyire szivükön viselik fajuk érde-
keit. Kötelességnek tekintik páboly-
beli tisztségüket, nem rangnak. Kisebb-
ségben élő fajukat támogatják, védik, 
mint orvosok, a romboló alkohol fo-
gyasztásától. Medgyesen a régi huszár-
kaszárnyának egyik részét bérelte ki 
a nagypáholy egy alkoholmentes étte-
rem létesítésére, hogy ott kellő szóra-
kozást is találjanak a páholy tagjai. A 
kaszárnyát nagy anyagi áldozat árán 
átalakítják, ugy, bogy igazi népnevelő 
előadásokat is tarthassanak benne. 

Medgyesen van még egy „magyar 
páholy" is, amelynek vannak ugyan 
tagjai, de egyetlen egy tag az, aki a 
szabályoknak megfelelően teljesiti kö-
telezettségét sz üléseken részvételt, tag-
dijak fizetését illeiöleg stb. Pedig sok 
magyar testvérünk kereste és keresi 
kenyerét Medgyesen a gyárvárosban. 
Példát vehetnének a németektől, akik 
utat mutatnak a helyes irányú élet 
felé. A magyar páholy tagjainak nem 
törődömsége megbénító.ta a munkát 
ott is. 

A helyzet itt ez. Január 2 án ala-
kult meg a helyi páholy 14 taggal. S 
íme a társadalom különböző rétegeiből 
való ismerősök, „jóbarátok", lelkük 
durvaságával támadják az absztinencia 
híveit, gunyjuk és piszkolódásuk árjá-
val akarják e borítani rendünk igazsá-
gát. Mintegy a pusztitó alkohol bérencei 
gyacant u'on utléieo, társadalmi élet-
ben, gunyoB szavakkal illetik páholyunk 
tagjait, hogy felőröljék amúgy is meg-

' kinzott idegzetünket, hogy céljainkat 
feledve, visszatérjünk az alkoholizmus 

; karmai közé Azokhoz szólok, kik mé-
telyezöi rendűnk tagjainak. Az a cél, 
ami minket vezet, igaz és tiszta. Min-
ket támadni nem illó és nem helyes. 
Aki eszménket támadja, az nom nevel, 
az erkölcsöt zuz. 

Hanem amelyik nép öntudatos, az 
él és boldogul! Már 33 tagja van hely-
beli páholyunknak és még mindig nö-
vekszik a számuk, dacára az alaptalan 
rágalmaknak és támadásoknak. 

Páholyunk elhatározta, hogy már-
cius havában egy nyilvános propaganda-
gyűlést tart városunkban és erre a 
gyűlésre megnyertük Fracck dr. orvos 
urat Medgyesról, aki orvosi előadást 
fog tartani az alkohol pusztitó hatásá-
ról. Különösen felhívjuk a vidéki nép-
nevelók, pspok, tanítók szíves figyel-
mét erre az előadásra, hogy minél több 
hallgatót hozzanak magukkal l 

- é -a. 

Nincs a világnak 
oly szerencsétlen teremtése, a kinek 
irigye ne lenne, s nem lehet olyan 
valótlan hir, a melynek igazságára 
ezren ne esküdnének. Par héttel eze-
lőtt egy szerencsétlen anya éí négy 
apró gyermeke vigasztalan helyzetére 
hivtam föl .az éizó lelkek figyelmét. 
Felhívásom aem volt pusztába kiáltó 
szó. Megindultak férfiak, nők, gyerme-
kek vegyest s a szerencsétlen család 
pár hétre feledte azt, hogy azelőtt mi-
lyen sokszor éhes gyomorral kellett 
lefeküdnie. Azonban már az első napi 
adakozókat vissza-vissza téritette az 
irigység, hirdetve azt, hogy az a sze-
gény nő nem is szegély, kamatozó 
pénze, birtoka van, ferje eltávozásáért 
ó a felelős, s a gyermekeit fösvény-
ségből éhezteti. 

Gyorsan repülő madár a gyanú. 
A fölsegélyezés rövid idő alatt annyi-

bban maradt, s nekem is hallanom kel-
lett a le3zólást, felületességgel vádol-
tak, s nevetséges számban akarnak 
feltüotetni, Pedig a helyzet nem az, a 
minek sokan még ma is hiszik. An-
nak az asszonynak tényleg van 1000 
leu követelése, a mely ma per alatt 
áll és van Székelypálfalván csekélyebb 
értékű ingatlan vagyona, megterhelte 
nevelő anyja élethossziglani haszonél-
vezeti jogával. Tehát, igaz, van va-
gyona ; de e vagyon mellett ma az 
egész család ében halhat, mert aanak 
feje hónapokig nem adott egy bánit a 
háztartás részére. Ennyit a való tény-
állás ismertetésére 1 A kikben volt jó 
akarat, de azt elfojtotta bennük a 
sanda gyanú és rágalom, csak telje-
sítsék emberbaráti kötelességüket, mert 
négy szenvedő gyermek felragyogó 
szeme, hogy vége az éhségnek, megér 
egy kis áldozatot. 

S most ne vegye tőlem a t. ol-
vasó közönség tolakodásnak, ha újra a 
jó telkekhez fordulok. Persze, arra is 
előkészítek mindenkit, hogy az irigység 
ezúttal is újra közbeléphet. Strada A. 
Vlaicu (Temető utca) 6. szám alatt 
lakik özv. Dénes Mibáiyaé négy kis 
unokájával, a legnagyobb 8, a legki-
sebb 1 éves. A gyermekek spja, állí-
tólag, a könnyelmű dologtalanság útját 
járja, az anya súlyos betegen egy gyer-
mekével a kórházban fekszik. A 78 
éves nagyanyának alig vau jártányi 
ereje, nemhogy négy éhea szájnak 
kenyeret tudna szerezni. Újra egy szo-
morú k<p, a mai lehetetlen állapotok 
képei kö/ül. 

Emberi kötelesség az elesettet föl-
emelni. Itt sem kerek sokat, de annak 



a négy gyermeknek élni kell, mert 
azzal is többen vagyunk, mi, szegény 
magyarok. 

Aztán ezzzel be is fejeztem B«-
gélytkérö felbiv&saim sorozatát. Ili az e 
városban több, mint 20 napon keresz 
tül látott szegénység és nyomor eny-
hítéséért akarnék mozgalmat inditani, 
kiderülne, hogy több a segélyre szo 
ruló, mint a segiteni tudó. Jövönkért 
aggódó lelkünk félve kérdezi, ez az 
állapot minek kezdete, vagy minek a 
befejezése, s mikor következik el a 
kacagó örömnek az a kora, melyben 
nem lesz uáluuk nyomor és szenvedés? 

V-i. 

HÍREK. 
FeVruir '26. 

Az influenza nagy elterjedtsége 
a egyéb járványos bajok miatt Böhm 
Jenő dr. városi t. főorvos intézkedé-
sére az elemi iskolákat, s az óvodát 
is több napra bezárták. Ugyancsak 
szünetel a tanitáa a polgári leányis-
kolában a nővérek betegsége miatt, s 
a hét végéig bezárták a ref. kollégiu-
mot is. A betegségi esetek idáig még 
általában könnyebb lefolyásúak, „jó 
indulatuak" voltak. 

Városi vámellenorré nevezte 
ki a városi állandó választmány Veress 
Dénest. 

Inspectorlátogatás. A közok-
tatásügyi minisztérium a szeb3ni tan-
kerületet két kerületre osztotta fel, 
visszaállítván a pár évvel ezelőtt meg; 
szüntetett brassói tankerületet. Az uj 
tankerület hatáskörébe Brassó, Ciik, 
Háromszék és Udvarhelymegyék isko 
Iái tartoznak, még pedig ugy a nép-
iskolák, mint a középiskolák. A kerü-
let élére a miniszter főfelügyelőnek 
(inspector-şef) Baciu János dr., Şiguna-
liceumi tanárt nevezte ki. Az uj fő-
felügyelő humánus egyénisége már is-
meretes a tanügyi körök előtt, épp ín 
ezért kinevezése mindenütt kedvező 
benyomást keltett. A főfelügyelő hiva-
talát már elfoglalta és meg is kez-
dette kerülete iskoláinak a látogatását. 
V&rosunkbin pénteken délelőtt a róm. 
kath. főgimnáziumot látogatta meg, 
ahol meghallgatta a feleleteket és 
megtekintette a szertárakat. Az inté-
zetből a legjobb benyomásokkal távo-
zott. Este a helybeli iskolák tantesü-
letei a főfelügyelő tiszteletére a Buka 
rest-szállóban társas vacsorát rendez-
tek, több pohárköszöntőben ünnepel-
ték. A főfelügyelő örömének adott ki-
fejezést, hogy "együtt láthatta a roaán 
és a magyar kultura munkásait. 

A ország számvevőségi hiva-
talainak főnökei f. hó21-ikére értekez-
letre voltak összehiva Bukarestbe a 
belügyminisztériumba, hogy őket ott 
utasításokkal lássák el a vármegyei 
költségvetések összeállítására nézve. 
Ez utasítások érdekesebbjéból való az, 
hogy mindazok után a megyei szolgá-
latba átvitt állami hivatalnokok után, 
akikért az állam a mult évben hozzá-
járulást fizetett, e hozzájárulást ez év-
ben már nem fogja fizetni. Viszont a 
kormány a föld- és házadóból a vár 
megyének az eddiginél háromszor na-
gyobb részesedést ad vissza, hogy az 
előbbi okból előállott többletkiadásait 
fedezhesse. Megállapították az állandó 
bizottságok tagjainak fizetését is tételes 
összegekben, ugy, hogy a vármegyéket, 
költségvetéseik szerint, több csoportba 
osztották. Udvarhely megyében ilyen-
formán a biz. tagjainak havi fizetése 
(1000 alapfizetéssel és a járulékokkal) 
mintegy 6000 leu lesz. A tanácstagok 
napidija pedig 250 leu, melyhez a vi-
dékiek még 150 leu pótdijat kapnak. 

Unitárius egyházi estély. A 
helybeli unitárius egyházközség f. hó 
27-én, vasárnap d. u. 5 órakor a reformá-
tus koll. imatermében egyházi estélyt 
tart, a következő műsorral. 1. Gyüle-
kezeti ének. 2. Megnyitó: Bölöny Vil-
mos esperes. 3. Melódráma, szavalja: 
Râjk E., zongorán kiséri: Ébert Haj-
nalka. 4. Énekszóló: Varró Vilma, 
zongorán kiséri: Ébert Andrásné. 5. 
Felolvasást tart: Bakócziné Killyéni 
Erzsébet. 6 Szaval: Gáspár István VII. 
o. tan. 7. Énekel: Varga Béla, zon-
gorán kiséri: Benkö József. 8. Zirszó. 
9. Gyülekezeti ének. Vendégeket szí-
vesen látnak. Belépti dij nincs, a te-
rem költségeinek fedezésére persely-
adományokat kér a rendezőség. Ren-
dezők: Fekete Ferencné, Szabó Gyu-
Iáné, Bölöny Vilmike, Márton Ilonka. 

A Jótékony Nőegylet álta i 
lunk.is többször közfigyelembe ajánlott, 
jótékonycélu fejdiszes teaestélye, mint 1 

már közöltük volt, ma, szombaton este 
lesz városunkban a színházteremben, 
9 órai kezdettel. Az estély plakátokon 
is közölt különös érdekessége lesz az 
is, hogy a megjelenők a rég nem hal-
lott kitűnő és közkedvelt Kónya Jancsi 
zenéje mellett fognak szórakozhatni. 
Ezért, 8 a jótékony nemes célra meg 
a táncra való tekintettel is az estély 
iránt nagy az érdeklődés. 

A régi magyar postataka-
rékpénztár! betéti könyvek ügyének, 
sokak által várt rendezésére, ugy lát-
szik, végre reménység lehet. Erre vall 
a helybeli postahivatal főnökségének 
az a megkeresése, melyben általunk is 
az érdekeltek figyelmébe ajánltatni 
óhajtja, hogy a ki ilyen könyvecskével 
rendelkezik, forduljon részletesebb fel-
világosítások végett a postahivatalhoz. 

A Tatárjárásnak a Székely 
Dalegylet által rendezett mult szom-
bati előadásán megjelent közönség zsú-
folásig töltötte meg a Bukarest szálló 
színháztermét. Több szereplőnek, s a 
zenekar több tagjának gyengélkedése 
— amiről megelőző hirek beszéltek — 
mondhatni: jóformán meg sem látszott 
az előadáson. Azoknak, s általában 
valamennyi közreműködőnek ambíciója, 
rutinja, képességei a muló indiszpozi 
ción diadalmaskodtak. A már több mű-
kedvelői előadás primadonnéjiként 
szerepelt Czikmántory Józaefné hang 
jávai, játékával, megjelenésével egyaránt 
gyönyörködtetett ezúttal is, minden-
esetre egyik főerőssége volt az előadás-
nak. Mint vendég Mátéffy Tercsike 
(Székelykereszturról) egy csapásra, már 
az első jelenetével, énekszámával meg-
hódította a közönséget. Fiatalos bája, 
temperamentuma, kellemes éneklése, 
mely otthon annyira népszerű műked-
velővé tette, itt sem téveszthette el a 
hatást, sok tetszésnyilvánításban volt 
része. A több sikeres szereplése foly-
tán szintén általánosan kedvelt, fiatal 
és bájos Szabó Margit ezúttal is méltó-
nak bizonyult eddigi sikereihez. Fiza-
kas Piroskát is ezentúl ugy kell szá-
montartanunk, mint a legkedvesebb 
női műkedvelőink egyikét, fi italos üde 
sége, ügyessége ezu'.tal is jól érvénye-
sült. Kellemes jelenség és ügyes sze 
replő volt Uagár Manci is. Bálint 
József, bár szép hangján a rekedtség 
néha megérződött, ezúttal is biztos 
alakítást produsált, min,t jóízű komi 
kus szerepében, a kedvelt Török Ferenc 
ÍB. Délceg, kifogástalan tiszt volt a 
rutinos, Kerestély Gyrla. s a szokott 
jó karakteres szereplő Bodrogi Balázs. 
Zakariás Miklós tipikus alakítása első 
fellépésben egyenesen meglepő volt. 
Szépen énekelt, s jól is játszott Bálint 
Igoác ; Horváth Aodrás. Kerekes Árpád, 
Dulicsek Sándor, Pap Emil, Ádám Já-
nos, Bucsi DJZSŐ, Galovits József ki-
sebb szerepeikben sz'ntén igen ügyesek 
voltak. A zenekart Kiss Elek biztos 
kézzel vezette. A főszereplők nagy 
része sok ajándékot, virágot kapott. 

Az összes tartalékos kato-
natisztek — a városi tanács egy 
hirdetménye Bzerint — március havá 
ban egy jelentést, emlékiratot kell, 
hogy beadjanak a brassói hadkiegészítő 
parancsnoksághoz. Érdeklődök az irat-
hoz szükséges mintaszerinti nyomtat 
ványt nyomdánkban megkaphatják. 

A kereskedelmi és iparka-
mara közleményei: (104-1927.) 
A prágai tavaBzi mintavásár 1927. 
március hó 20 tói 27 ig tart. Érdek-
lődők forduljanak a kereskedelmi és 
iparkamara titkári hivatalához. — A 
jaffai (Palesztina) román királyi vice-
consul tudomására adja azon kereske-
dőknek és iparosoknak, akik oda bár-
mit exportálni szándékoznak, hogy 
készséggel áll rendelkezésre minden-
féle kérdésben. — A bukaresti cseh 
szlovák követség tudomásul adja, hogy 
a Csehszlovákiába exportálni dzándé-
kolt árukról, (buza, rozB, zab, árpa, 
kukorica, haris, komló, maláta, paszuly, 
borsó, lencse, napraforgo-mag, liszt és 
más termény és fözeléknemüek) kiál 
litott származási bizonyítványok fel 
kell, hogy tüntessék az aru nemét és 
a mennyiséget kilogrammokban is. 
Cíak azok a bizonyítványok lesznek 
elfogadva a csehszlovák határon, melyek 
az említett megjelöléseket tartalmazzák 
és valamelyik kereskedelmi és iparka-
mara által, továbbá vagy a c'uji, ga-
laţi, cernăuţi consul, vagy pedig a bu-
karesti csehszlovák követség által lát-
tamozva vannak. 

Vizsgálat a rendörségen. 
Montemira országos rendőrségi főfelü-
gyelő (inspect. general) vizsgálati kőr-
útjában városunkban is egy napot töl-
tött, s ezalatt a helybeli rendőrség 
munkáját, ügyeit is felülvizsgálta. Min-
dennel meg volt elégedve s különösen 
meglepték a rendőrlegénységnek a vizs-
gáztató kérdésekre adott ügyes fale-
letei. Mindezek folytán aztán a főfel-
ügyelő Crăciun rendőrprefectui és 
munkatársai: Marin Stefanescu legény-
ségi parancsnok és Sofron őrmester 
előtt a legteljesebb elismerését fejezte ki. 

Sorozás. A f. évi rendes fősoro-
zás vármegyénkben március elsejével 
kezdődik. Ezzel kapcsolatban a városi 
tanács közhírré teszi, hogy a városiak 
sorozása március hó 22., 23., 24. nap-
jain lesz a vármegye házánál, reggel 
8 órai kezdettel. Felhívják az 1906 év-
ben született fiatalokat a pontos meg 
jelenésre. Az 1905 és 1904 évben szü-
letett, de eddig sorozás alá nem állott 
ifjak is pontosan megjelenni kötelesek. 
Az 1903.. 1904, 1905 évben született 
azon ifjak is meg kell, hogy jelenje-
nek okmányaikkal, kik mint család 
feuntartók fel vannik mentve. Érdek-
lődök bővebb felvilágosítást kaphatnak 
a városi tanácsnál. — A megye egyéb 
részeiben (uem a városban) előállni kö-
telesek sorozása a saját járásuk szék-
helyein lesz, a következő napokon: 
Oklándon márc. 1—7-ikéig, Felsőből 
dogfalván 9—13 ikáig, Bethlenfalván 
15—20 ikáig. 1'4rajdon 26—28 ikáig. 
Erdőszentgyörgyön márc. 30—április 
2-ikáig, végül SzékelykereBzturon pe 
dig ápr. 4—9 ikéig. 

A zsidó ifjúság kulturesté-
lye. F. hó 20-ikan, vasárnap este 
érdekes és nivós kulturestély színhelye 
volt a ref. kollégium imaterme. A 
helybeli zsidó ifjúság rendezte azt, — 
tudomásunk szerint: tisztán csak meg-
hivott közönség Bzámára, amely azon-
ban a termet maga is megtöltötte. 
Különösen vonzé nevezetessége volt az 
estélynek Giszkalay János közremükö 
déne. Giszkalay az erdélyi magyar 
nyelvű zsidóságnak, — sőt kimondhat-
juk : az összes magyar nyelvű zsidó-
ságnak egyik legkiválóbb és legerősebb 
hatású költője, szellemi vezető egyéni-
sége. L'rája erős sodrú, képekben gaz-
dag, zuhatagos bőségü nyelvének vir-
tuoz kezeiétiévei pedig egyenesen szug 
gerálja, magával ragadj i hallgatóit. Az 
estélyen prólogként előadott verse is 
ékeB volt a költő összes emiitett eré 
nyeivel, s hatása is — segittetve Gisz-
kalay előadásának frappáns voltával 
— ugyancsak nagy volt. Giszkalay 
később szabad előadással is megra 
gadta hallgatóit, a cionizmust, s az 
egész zsidó kérdést magát tárgyilagos 
ságra törekvéssel, éles logikával ismer-
tetvén, de egyúttal a meggyőződés he 
vével is fejtve ki, hogy az uj ország-
alkotáB lesz az igazi alapja és biztosi 
téka annak, hogy a világ egyéb részei-
ben szétszórtan élő zsidóság is igazi 
megbecsültetéshez jusson. — Ilirsch 
Mártonné magas képzettségű énekes-
női kvalitásait, szép hangját több dal 
és operarészlet virtuoz előadásával, 
nagy tetszést keltve, érvényesítette. 
Gyakorlott és szépen alkalmazkodó 
zoDgorakisérője: Hirsch Lajosné volt. 
Kovács Gerő egy költemény(melodráma) 
nagy szavalókészséggel, rutinnal való 
előadása által ért el nagy hatást, Ber-
nát Boriska hasonlón gondos kísérete 
mellett. A programm bevezetéseül és 
befejezéseül Kálmán József dr. mondott 
formás gondoiatfüzésü, világos szavakat. 

Egy régi egyenruha viselése 
miatt, valószínűleg feljelentés folytán 
a helybeli siguranca-hivatal a Tatár-
járás keddre hirdetett előadását meg-
tiltotta. Az egyenruha egy a volt oszt-
rák magyar hadseregben viselt ezred-
orvosi bluz volt, melyet bár átalakítva, 
a darab tábornokát ábrázoló müked 
velő viselt. Ilyen régi hadseregbeli 
egyenruhák viselése pedig, egy rende-
letre hivatkozás szer'nt, tilos. A darab 
második előadását aztán, szép sikerrel 
pénteken este tartották meg, miután 
közbenjárás folytán Caristea prefectus 
erre kivételesen engedélyt adott. 

Az őszi kiállítás rendezöbi-
zottsága ezúton értesiti mindazokat, 
akiket a kiállítás alkalmával oklevél 
lel tüntettek ki, hogy okleveleiket 
a Voszka István dr. kiállítási elnök 
irodájában (Hinléder F. Ákos dr. ügy-
véd Str. Pr. Nicolae, v. Árpád utca 
18) átvehetik. 

A helybeli Jótékony Nőegy-
let f hó 20-án tartotta meg évi köz-
gyűlését Jodál Gibor dr. né elnöklete 
mellett. Az elnöki megnyitó elhang-
zása után Ciefó Sándor titkár olvasta 
fel szépen megstilizált s a nőegylet 
mult évi működését a legapróbb rész-
letekig felölelő gondos jelentését. A 
tartalmas jelentést jegyzőkönyvbe irni 
és hírlapban közölni határozták. Saj-
nálattal vették tudomásul Soó Gispár 
pénztárosnak más irányú elfoglaltsága 
miatt való lemondását és helyébe Ko-
váts Istvánt választották meg pénztá-
rosnak egyhangúlag. Több kisebb ügy 
letárgyalása után a közgyűlés véget ért. 

A legkiválóbb román éne-
kes szinéazt, a néhány év alatt világ-
hírnévnek indult Grozavescu Trajánt 
felesége, egy heveB féltékenységi jele-
net után, bécsi lakásukban, revolver-
rel agyonlőtte. A közvetlen ok, hir 
Bzerint, az volt, hogy a barlini veu-
dégfellépésre készülő Grozavescu, im-
preszáriója kívánságára nem akarta ma-
gával vinni erősen ideges természetű, 
a ezzel ót esetleg a szerepléseiben is 
kedvezőtlenül befolyásoló feleségét. A 
korán, alig 30 éven tuli korban áldo-
zatulesett, kiváló énekest szülőhslyére. 
Lúgosra szállították, hol a román, 
magyar társadalom, kultur-körök meg-
kapóao egységes, közös nagy részvé-
telével, impozáns módon temették el. 
Egyik gyászszónok Willer József dr. 
magyarpárti képviselő volt, az elhunyt 
egyik legjobb barátja, buzditőja, ki-
való tehetségének is első felfedezője. 

A Moravetz Album elkob-
zása. Varosunk zenekedvelőinek szt 
a részét, akik az elmúlt karácsonykor 
a legújabb Moravetz Albumot megsze-
rezték, nagy meglep 3tés érte. A hét 
folyamán városunkban a közbiztonsági 
hivatal felsőbb rendeletre az ÖBSZOS 
Moravetz Albumokat elkobozta és volt 
tulajdonosaikkal jegzzőkönyvet vett 
fel. Áz eljárással kapcsolatban csak 
annyi megjegyzésünk van, hogy az al-
bum megszerzőit, akik jóhiszeműen jár-
tak el, semminemű felelősség nem ter-
helheti. Ellenben, ha az albumban ki-
fogásolni való van, azért tisztán csak 
a kiadó lehet felelős, aki közönségünk-
nek ok nélküli kellemetlenséget és 
anyagi károsodást okozott. 

Az Oltáregylet február 21-iki 
estélye szépen síuerült műsor mellett 
folyt le. A főgimnázium ifj. énekkará-
nak Kiss Elek dirigálása mellett elő-
adott precíz énekszáma után Orbán Já-
nos keresztúri plébános mondott szé-
pen felépített, hasonlatokban gazdig, 
nagyhatású beszédet a keresztény erő-
ről. Nemcsak zugó tsps jutalmazta a 
szép szónoklatot, de Pal Iitváa prelá-
tus p'ebános külön is köszönetet mon-
dott a jeles szónoknak. Debreczeni 
Károly hegedüjátéka egy alkalmi ze-
nekar kísérete mellett hasonlóan nagy-
sikerű száma volt az estnek. Mihály 
Bözsi Pakots Józsefnek GyilkOB cimü 
költeményét interpretálta, a nála már 
ismert szavalói készséggel, általános 
figyelem között. Az utolsó pont Fe-
renczy Annus szépen sikerült zongora-
játéka volt. 

A helybeli ref. egyház mult 
vasárnapi vallásos estélye a kollégium 
imatermét teljesen megtöltő közönség 
jelenlétében folyt le, a mult héten már 
közölt tartalmas, szép programm sze-
rint, melynek minden száma szépen 
sikerült. Legkiemelkedőbb és leghosz-
szabb volt köztük Lévay L*jos dr. 
költői részietekben bővelkedő, tartal-
mas előadása a vallás és a művészet 
egymáshoz való viszonyáról, melyet, 
mint a többi számot is, a közönség 
nagy tetszéssel fogadott. 

A gazdag leány Székelyke-
reszturon. Febr. 19 én az egyesült 
keresztúri műkedvelők erőkoncentráció-
jának az erőpróbáját láttuk a Szenes-
féle A gazdag leány c. vígjáték elő-
adásában. Az ötletes fordulatokban 
gazdag a időszerű kérdésekbe kap-
csolódó életeleven darab előadása erős 
próbatétel még a hivatásos színészek-
nek ÍB B hogy műkedvelők egész pre-
cizitással oldották meg, azt az erőkon-
centrálás jótékony hatásának kell tu-
lajdonitanunk. A vidéken szokatlan el-
mélyedés 8 a szerepek öntudatos ta-
nulmányozása, kidolgozása jellemezte 
ezt az elöadáBt. A hatást emelte, vagy 
mondjuk : tökéletesebbé tette az a tek-
nikai leiszerelés, amellyel nagy álde-
zatokkal nagyvárosi stílust hoztak be 
a színpadra. A siker titkát különben 
abban is kell látnunk, ami a müked-
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velő előadásokoál nagyon fontos g ami-
ről kicsinyes vetélkedések miatt el is 
szoktak feledkezni, bogy a szereplők 
megválasztása igen szerencsés volt. 
Szinte egyénre szabott alakításokat 
láttunk. Siőke Gábor rendezői keze 
ügyesen foglalta össze egésszé a dara-
bot Nehéz volna a szereplők munká-
ját külön külön analizálni, nagyon ba-
jos lenne megállapítani, hogy ki pro 
dukált különbet? Annyit azonban 
mondhatunk, hogy Melles, Orbánné, 
Nigy J. Cikó R., Flóriánné, Paál E , 
Sófalvi I. és M. Szőke G, Kaspovszky 
A., Derzsi Z., Sáska I , Kovács M., Ko 
vács Á. együttes szereplését hasonló 
zsánerű darabokban még igen sokszor 
nagyon szeretnők látni. Két kedves 
kis gyerek: Nemes I. és Paál T. ügyes, 
bátor szereplőnek bizonyult. 

8sövetkaseti értekezlet vá-
rosunkban. A Hangya-szövetkezetek 
központi igazgatóságának kezdeménye 
zésére a mult évben több kerületi 
székhelyen igen sikeres szövetkezeti 
értekezlet volt, melyeken a kerületek-
hez tartozó szövetkezetek számos ve 
zetővel és taggal voltak képviselve. 
Ezeket az eredményes értekezleteket 
az igazgatóság most már a hátralevő 
(éppen a székelyföldi) kerületekben is 
foljtatni kivánja és egy ilyen értekez-
let lesz városunkban is március hó 
Î én, kedden d. e. fél 9 órai kezdettel, 
a Bukarest-szálló színháztermében. Az 
értekezletre kitűzött tárgysorozat: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Központi kapcso-
lat kiépítése, az árubeszerzés közpon-
tosításának módjai. 3. Előadás a szö 
vetkezetek feladatairól. 4. Indítványok, 
melyek a gyűlést megelőzőleg írásban 
a központhoz néhány nappal előbb be-
terjesztettek. A központi igazgatóság 
a szövetkezetek hivatalos lapja: a 
„Szövetkezés" utján közöl figyelmez-
tető felhívást, hogy a kerületi értekez-
leten egy szövetkezet ee mulassza 
<sl képviseltetni magát és je 
iőlje ki minél nagyobb számban az 
igazgatóság, felügyelő bizottság és ta-
gok közül azokat, a kik a képviseletre 
alkalmasak és el is tudják rendezni 
ügyeiket akként, hogy az értekezleti 
gyűlésen megjelenhessenek. 

Műsoros mulatság Vágáson. 
Vágáson f. hó 20-ikán a tanító és ta-
nítónő sok buzgó fáradozásával az if 
juság egy igen gazdag műsoros estélyt 
reidezett táncvigalommal összekötve. 
Rendkívül fényesen sikerült. 1. A ré-
szeg embert mulatságosan paródiázta 
Fali Károly, 2. „A muszka vőlegény" 
népszínművet bemutatta az ifjúság, 3. 
Az öngyilkos monológban Erdély Bandi 
élethűséggel játszotta el az életunt 
ember örjöngéseit, 4. Hortyogó masina 
és 5. Dini Dani humoros színdarabok-
ban jó megfigyeléssel, humorral mu-
tatta be Erdély Karoly Bzekretár a 
szenvedélyes mulatót, ki mindent ki-
eszel, csak megszokott tivornyáját foly-
tathassa. Minden egyes szereplő a jó 
Isten adta tehetségéről, ügyességéről 
tett — sok sikert aratva — feltűnő 
tanúságot. 

Ásványvizeink engedélyezése 
és beosztasa megyénkben. A nem 
regen közölt jegyzék alapján közölhet-
jük, hogy a közegészségügyi miniszté-
rium a fürdőügyi bizottság véleménye-
zése alapján a következőképp csopor 
tositotta a mi ásványvizeinket. I. Az 
első csoporba sorozott fürdők közé, me 
beknek legalább 500 évi látogatója 
van, megyénkből egy sem tartozik. (A 
legközelebbi ide Szováta fürdő, a kli-
nikus gyógyhelyek alcsoportjába osztva, 
ide Boroztatott!) II Kisebb fürdőtelep 
cim alatt (Iostituţ i mici) legkevesebb 
100 évi látogatóval engedélyeztetett: 
Bihorţeni (ez valószínűleg Biborţmi, 
az az Bibarcfalva leszi), Coruad—-Ko 
rondfürdő. III. Ásványvíz források (Is-
vore de apă minerală) forgalomba ho-
zott palackozott ásványvízzel: Sjejke, 
(ez valószínűleg a Szejke lesz I) és 
Racoşul de sus—felsőrákosi Mária-for-
rás. Ugy látszik, a többi érdekeltsége-
ink nem igen tettek lépéseket az en-
gedélyezésük és minősítésük, osztályo-
zásuk tárgyában. 

x Veteményes és virágos ker-
tekbe, krumplifészkekbe való 
elsőrendű érett, apró trágya,  szekeren-
ként eladó. Gyerkes Mih&iy. 

Piaci árak. A buza: 140—155, 
rozs: 120-125, árpa: 85—90, zab: 
55—60, tengeri • 75—80, burgonya: 
28 -35 leu vékánként. V—ó. 

Leszállították a vámokat, 
kiviteli illetékeket, melyek magasságá-
ban az ország legtöbb elfogulatlan gaz-
dasági tényezője a mostani krizia, nehéz 
helyzet egyik fóokát látta, s ezért a 
kormányt a leszállításra hosszú idín át 
sürgetőleg kérte. A leszállítás folytán 
a szarvasmarha expcrtdija darabonkint 
2000, a sertéseké 600, a juhoké 100 
leu lesz. Ezenkívül a gazdasági főta-
nács leszállítani javasolta a vágott hus 
exportilletékét kilogrammonként az ed 
digi 5 leuról 2 50 leura, a húskonzerv 
és szalámiét 3 leuról 1 leura, a túróét 
20 luról 5 leura, zsírét 20 leuról 7 
leura, élőszárnyasokét 15 leuról 5 leura, 
vágott szárnyasokét 15 leuról 3 leura, 
tojá«ét nyáron 1, télen 2 leura (eddig 
nyáron 1, télen 3 leu), a sajtét 7 leuról 
2 leura, juh-és tehén vajét 15 leuról 5 
leura, szárított hagymáét 2000 leuról 
1000 leura psr vagon, burgonyáét 7000 
leurél 3500 leura. 

Repriz cimen Oivát Kálmán dr., 
ez a uáiuaa is ismert, érdekes egyé-
niségű, jeieB író március 13 ikától 
kezdve heti folyóiratot indit napilap-
formában. Ebben meg akarja szólal 
tatni a multat, mindazokat a korábbi 
nagyjait az irodalomnak, akik minden 
idők számára irtak, örök müveket al 
kották. E heti folyóiraton kivül ha-
vonta egyszer Repríz kötet is jelenik 
meg, a melyben egy egy kiváló szellem 
reprezentatív egységben jelenik meg. 
Az első 12 kötet programmja ez: 1. 
Ö z bárd emelkedik . . . Arany Jáaos 
késői lírája; balladái, levelei stb. 2. 
Mit mond Tolsztoj ? Szépségek és hit 
tételek. 3. Magyar essayirók. Kemény 
Zúgmond, Péterffy Jenő, Sa'amon Fe-
renc essayiböl. 4. A tudós Goethe. A 
természetszerű lélő Goethe nagyszerű 
sejtései. 5 Széchenyi arca (A Naplók-
ból. levelekből és politikai müvekből.) 
6 Mit mond Dosztojevszkij ? Szépsé 
gek éá hittételek. 7. Ambrus Zoltán-
breviárium. 8. Tul a hegyen is . . . 
Román szonokok és prózaírók. 9. Hfisi 
kíváncsiság. Humboldt — Diiwio — 
Pasteur 10. Hallga . . . most Szókra 
tész — Piaton — Xenofon. 11 Az Achil-
les-sarok . . . Nagy emberek intim le-
velei. 12 Liebig "válogatott „Chemiai 
levelei." Mindezek a 16 odrét, nyolcvan-
száz oldalas kötetek, melyekhez kiváló 
irók írnak bevezetést, egyenként 30 leu-
ért árusittatnak. Előfizetésben az egész 
sorozat 300 leu. A Repriz hetifolyóirat 
előfizetői egyes kötetért 25 leüt fisel-
nek. a sorozat megrendelése esetén 
pedig összesen 240 leut. Magának a 
heti folyóiratnak előfizetési ára negyed 
évre 130 félévre 250 leu. 

N y í l t t é r i 
K rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal 

felelősséget. 

D.! 
Kérdem, mikor intézed el az ál-

talad nagyra felfujt ügyet ? A türelem-
nek is van halára ! Ha egy csepp meg-
fontolásod lett volna, nem herc3entél 
volna fel és nem bújtál volna a mások 
hátához, mikor arra figyelmeztettelek, 
hogy nem illik: fontos ügyben, üres 
papirt Íratni alá, hanem ki kell előbb 
tölteni, nem illik : üvegnyakat szoron 
gatni, ha valaki állítólag, mindig pénz-
zavarban szenved, nem illik: mindig 
C3ak a gyomorral foglalkozni, hanem 
a mesterségbe vágó dolgokkal is, nem 
illik: mindig az öndicsérettel hoza-
kodni elő, hanem a cselekedettel kell 
kiemelkedni. Neked ezek íájtak s mi-
kor a kis asztal mellé jutottál, nem 
csak rám, de arra is, aki igazságot 
adott nekem, iparkodtál felfortyant 
epéd ráfröccsenteni. Ez nem volt szép 
tőled s sehogy sena illett azon helyen 
hozzád. A rendezésre még várok, de 
ne feledd, hogy az én nevemben is 
van egy „t". 

zalon garnitura, egy pedálo* cimba-
lom eladó. C>m a kiadóban. 

No. 186 ex. —927. 

Publicaţiuiie de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin ace-

asta publică, că fa baza deciziunii 
Nr. 562-1926 şi No. G. II 220-1927 
a judecă'oriei de ocol din Oiorheiu îa 
favorul reclamantului Szebeni Antal 
repr. prin advocatul Dr. Jodál G. pen-
tru îocassarea creanţei de 10336 Lei şi 
accesorii se fixează termen de licita-
ţie pe IS Mariit  1927 orele 10 la faţa 
locului în Odorheiu unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică j idiciară maşina 
de cu-ut îa valoare de 20000 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de es 
ti mare. 

Pretenziuneacare e de îacassat face 
10336 Lei 50 bani capital, dobânzile 
cu 12socotind din 3 Januarie 1926, 
iar spesele până acum staverite de 
2711 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câş'igat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo 
nată şi îa favorul acestora în senzul 
art LX.: 1881, §. 192. 

Oiorheiu, la 19 Febr. 1927. 

D u b b portărel. 

No. 2073 ex 926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin ace 

asta publică, că în baza deciziunii 
Nr. 5531 — 1926 a judecătoriei de 
ocol din Oiorheiu în favorul recla-
mantu'ui „Columbea" fabrică de oglinzi 
repr. prin advocatul Dr. Jodál G. 
pentru îacasarea creanţei de 17000 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 19 Marţie  1927 orele 17 
la faţa locului îi Odorheiu unde 
se vor vinde prin licitoţiune publică 
judiciară un dormitor din lemn de ce-
reşe, îa valoare de 28000 Lsi. Ia caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e da îacassat face 
8500 Lei capital, dobânzile cu 12°/* 
socotind din 2 Aug. 1926 iar spresele 
până acum Btaverite de 1650 L 

Ia truca", mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost ex?cvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezeată este ordo-
nată şi îa favorul acestora îa senzul 
art. LX. : 1881, § 192. 

OJsrheiu, la 21 Febr. 1927. 
Dubb, portărel. 

Nr. 2284 ex. 1927. 

Publicaţiunede licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că îa baza deciziunii Nr. 4754— 
926şi Nr. G. II 6382—1926 a judecăto-
rieide Ocol din Oiorheiu în favorul recla • 
mantu'ui firma Steinfeld şi Comp 
repr. prin advocatul Dr. Jodil G. 
pentru îacasarea creanţei de 239 öst. 
schillingéi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 19 Martie  1927 orele 16 la 
faţa locului ia Odorheiu unde se vor 
vinde prin licitaţune publică judiciară 
maş;ne, fiere, otel, sobe, farfuri zoman-
ţitite etc. etc. îa valoare de — Lei. 
In caz denevoie şi sub preţul de es-
timare. 

Pretenziunea care e U J îocissat face 
239 öst. schilling capital, dobâazile cu 
12°/, socotind din 20 Apr. 1926 iar 
spesele până acum staverite de 2067 
Lei 50 bani. 

Iatrucât mobilele cari ajucg la 
licitaţie ar.fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câşiigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îi favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 21 Febr. 1927. 
Dubb portărel. 

Sz. 4/927. közi. 

Meghivó 
Az Odorheiu városi közbirtokosság 

1927 márc. 20-áo d. u. fél 3 órakor 

a Barkóczy-féle vendéglőben tartandó 
évi rendes 

közgyű lésére . 
Tárgysorozat . 

1. Jelentés a lefolyt 1926. évről. 
2. Pénztárvizsgálatról szóló jelentés. 
3. Az 1926. évi zárszámadás, mérleg 

elfogadási, a felmentmény megadása. 
4. Az 1927-ik évi költségvetési elő-

irányzat megszavazása. 
11a az összehívott közgyűlés nem 

volna határozatképes, az április 3-in 
tartandó, a tagok számár* való tekin-
tet nélkül határozatképes. 

Odorheiu, 1927 febr. hó 15. 
Hlatky Miklós. Schwarz Mihály, 

birt. elnök. birt. jegyiű. 

Prefectura judeţului Odorheiu. 
No. 1838/1927. II. 21. 

P n b l i c a ţ i m i e . 
„Sa publică sp-e cunoştinţă ge-

nerală, că licitaţia din 15 Februarie a. 
c. relativ la confecţionarea articolilor 
telefonice la notariatele din judeţul 
Odorheiu, sa amânat pe ziua de 10 
Maiţie 1927 ora 10 dimineaţt". 

Prefect: Şîful serv. fin.: 
D. Crirtea. 6. Gálfalvy. 

Nr. 415 ex. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie, 
Subsemnatul portărel prin acaaata 

publică că îo baza deciziunii Nr. 1917 
şi Nr. G II. 6496—1926 a jadecă'-o-
riei de Ocol din Oiorheiu ia favorul 
reclamantului fibrica Roooâoă de furnir 
repr. prin advocatul Dr. Kertész A. 
pentru îacasarea creanţei de 7740 Loi 
şi acceBerii se fixează termen de lici-
taţie pe 22 Martie  1927 orele 11 
la faţi locu'ui în Odorheiu unde se vor 
vinde prin licitaţ<uoe publică judiciară 
dormitor din lemne de cereşa îa valo-
are de 28000 Lii. Ia caz de nevoieşi 
sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de î cassat face 
7740 L?i capital, dobá^ile cu 12% 
socotind din 10 Iulie 1926 iar spesele 
pâiă acum staverite de 1671 Lei. 

Iatrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvftte şi de alţi 
şi aceştia şi ar fi câştigat, dreptul de 
acoperire licitaţia prezeată este ordo-
nată şi îa favorul scestera îa senzul 
art. LX.: 1881. §. 192 

Odorheiu, la 21 Febr. 1927. 

Dubb portărel. 

No. 2281 ex. —1926 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. — 
şi No. G. II. 1365-1926 a judecăto-
riei de ocol din Odorheiu îa favorul 
reclamantului Sigismund Koncz repr. prii 
advocatul Dr. Jodál G. pentru înca»-
sarea creanţei de 5161 Lei şi accesorii 
se fixează termen de licitalţie pe 17 
Marfie  1927 orele 11 la faţa locu-
lui ín Odorheiu unde Be vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară cai, îa 
valoare de 16000 Lei. In caz de ne-
voie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incissat face 
5161 Lei capital, dobâazile cu — % 
socotind din iar spesele până acum 
staverite de 1100 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la l i-
citaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 192. 

Odorheiu la 19 Febr. 1927. 
]>nbl» portărel. 

Akar olcsón vásárolni ? 
rendkívül olcsó á rban árusítom. 

Kiadó: a Könyvnyomda Rí-sivénjtársaság 
Odorheiu—Székelyudvarhely 

Keresse fel női~ és íérfi~divatüzletemet, 
hol r a k t á r o n levő összes áruimat 

Szenkovits utóda: DEGRO BÉLA. 



S Z É K E L Y K Ö Z Ü L E T 1927 február 27. 

Kész kabátok, raglánok, britses nadrágok, sapkák, feül- és beliöldi női-
és férfiszövetek nagy választékban és a nyomasztó gazdasági viszo-

nyok miatt mélyen leszállitott árban kaphatók 
LÖBLNÉL Bulevard Regele Ferdinánd (v. Kossuth-utca) 25. szám. 

Nr. 3348-192G. 

Publicaiiune de licitaţie. 
Subsemnatul grtíier prin aceasta 

publica, că în baza deciziunii Nr. G. 
1597-926 G. a judecătoriei de Ocol 
din Gristur în favorul reclaaiantu'ui 
firma Foganssy & Comp repr. 
prin advocaţi Dr. Ferentzy Gábor, 
Dr. Feremy Pál din Cristur 
contra urmă'itu'ui, pentru încasarea 
creanţei de 9017 Lei şi accesorii se 
fixes;tl termen de licitaţie pe ziua 28 
Martie  1927  d.. m. la ti.ţ* locului îa 
comuna Cristur şi în ziua de 30 Martie 
1927 d. m. 2 la faţa locului la băile 
llomorod, unde se vor vmde prin lici-
ttţiune publică judiciară, mobile cuier, 
telescop, villa etc. în valoa-e 44000 
Lei. Iu caz di-nevoie şi sub prtţul de 
estimare. 

Preteoziuuea care e de îocassat face 
9017 Lai capital, dotâuzile cu 10*/, 
«•cotind din 7 Iun. 1926 mr spesele jâi ă 
ecum stavrrito de 5017 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fo*t ix*cvate şi de a ţ'i 
şi aceşti* şi ur fi râş >gnt dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nat ă şi în ffavotul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 192. 

Cristur, U 19 Febr. 1927. 
Gn fi r: indescifrabil. 

Üzletálhelyezés. 
l A / V W V W V V V V W V N 

Van Fzerfi.CTÍm a városi és vidéki 
böiönség ezives tudomására hoxDi, hogy 

bádogos üzletemet 
a 1'. Reg Maria (Batthyány tér) 11 sz. 
alatt levő udvari helyiséiből a refor-
mátus templom mellé a gabo-
napiaccal szemben letö üzlethelyi-
sé(ihe helyeztem át. 

Üzletember elvállalok minden e szak-
mába vágó, uj és javit&si murisakat, 
n m.; torony fedést, épületek csatorná-
zását, bármilyen kivitelben, bádog-
fedelek festését, csatornák javítását, 
fürdő-kádak, tejcsarookok részére való 
bádogedények stb készítését, a legjobb 
kivitelben és legolcsóbb árban. Raktá-
ron tartok mindenféle bsdogárat. 

Mielőtt bádogos-munkát vásárol, vagy 
rendel, keresse fel üzletemet. 

Tisztelettel: 

Kerestély Gyula 
bádogos- mester. 

Egy 2 középisk, vagy 6 elemi oszt&ly t 
végzett, 14 életévet betöltött városi 
vágy vidéki fiat bádogos tantnenak 
— — azonnal felveszek ——— 

Pályázati hirdetmény. 
Az ocna do SUBÍ (felsőséfalvi) fogy. 

és értékesítő szövetkezet üzletvezetői 
állásra pályázatot hirdet. Az állás 
várcius havábin elfog atandó. Fizetési 
feliétetek: lakás, ftttés, világítás és 
forgalmi jutalék. Az érdeklődik az igaz-
gatóságtól készségééi kapnak választ 
érdeklődésükre. Biztosíték készpénz 
•agy ingatlanban leteendő. 

I g a z g a t ó s á g . 

Keresek március el-
sejei belé-

pésre megbízható, jó tégla- és 
cserépégetöt, aki szabad kemen-
cében szakszerűen éget. Cim: 
Fábián József 

Odorheiu- Székelyudvarhely. 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nálam szerezheti be. Halószoba 
és ebédlő garnitúrák, plüs ebedlő 
díványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett bútorok és 
: : hajlított székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállal. 
B a l á z s Károly u t ó d a : 

Garabás János 
müasztalos 

Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-
suth-utca) 27. szám. 

Ţ megrendelőim és a n. é. 
• • közönség tudomására ho-

zom, liogy 

nöi-szabó műhelyemet 
Bni. Reg. Ferdinánd (volt Kos-
snth-ntca) 16 szám alá (Kassay 
bodega ndvarára) helyestem át. 
Szive* támogatást kér továbbra is: 

Székely Jánosné 
u«i divatBzabóuö. 

Azonnal kiadó haszonbérbe egy 
50 holdas birtok, belső teíelc, 

udvartáz és gazdasági épületekkel, 
megfelelő biztosíték elleuébcn. Bő-
vebbet Könyvnyomda Cristnrul-
Sácuesc 

No. 2399 ex. —1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin Bceasta 

publică, că îo baza dfciziunii Nr. — 
şi Nr. G. II. 5821-1926 a judecătoriei 
de Ocol diu Odorheiu îu favorul recla-
mantului Banca Unjiă repr. prin ad-
vocatul Dr. Jodnl G. pentru încasarea 
creai ţoi de 13500 Lei şi accesorii se 
fix«a»ă teimen de licitaţie pe 17 Martie 
1927 orele 10 la f«ţa locului îu Odor 
he>u unde se vor vinde prin licitaţ uoe 
publică judiciară stă agi, ctri şi ut ţi-
ODA'ă ma-ă de scris îa valoare de 
40000 Lei.In caz de nevoie şi sub pre-
ţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat fsca 
135CO Lei ci- pifal dobânzile cu 12'/, 
socotind din 10 Sept. 1926 'ar fpesele 
răuă acum staverite de 2397 Lai. 

întrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi foat ex"cvate şi de alţii 
şi acestie şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îo favorul acestora îa senzul 
art LX. 1881 § 192. 

Odorheiu la 19 Febr. 1927. 
Dnbb, portărel. 

Szombatfalván házépítésre alkalmas lu-
cernás beltelek, uj csűrrel eevütt azonnal 

s ELADÓ. ~ 
Értekezni: Kolláth Lajos * ügynöknél 

lehet. 

Termelőktől beszerzett 
kitűnő méz kapható a 
„II A x \ ( í Y A « 

szövetkezetben. 

Teherautómmal 
fuvart vállalok az ország bármely 
részébe, a legolcsóbb árért. Biz-
tos kocsi, biztos sofför ! Megren-
delések F e r n e n g e l Gyula 
üzletében Bul. Reg. Ferdinánd (v. 
Kossuth u) 19 sz. alatt teijesit-
. hetők. 
Szives pártfogást kér, tisztelettel 

Ifj. Fernengel Gyula. 

UGRÓN ÁKOS FEDÉLCSERÉP- ÉS 
TÉGLAGYÁRÁBAN, 

kézzel és géppel készített h ó d f a r k ú és f r a n c i a 
c s e r é p , f a l i t é g l a , k á l y h á b a és k e m e n -
c é b e V a l Ó t é g l a bármilyen mennyiségben kaphat. .. 
Hitelképes egyének váltófedezettel 60 uapos hitelre is 

vásárolhatnak. 

Amatőrfényképezök! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egósz Románia területén. 

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari. 
= Alapí t ta tot t 1896 évben. = = 

Üzletáthelyezés! 
Van szerencséin értesíteni a mé-

lyen tisztelt városi és vidéki vásárló 
közöniéget, hogy 

cipész-üzletemet 
a református templom mellől a Fritz 
Károly vaskereskedő volt üzlethe-
lyiségébe Szabó Dénes mészár-
széke mellé helyeztem át. 

Állandóan raktáron tartok és meg-
rendelésre készítek minden fajta férfi-, 
női és gyermekcipőket, a legszebb 
kivitelben és minden szinben. 

Különösen nagy választék vidéki 
közhasználatra szánt férfi-, női és 
gyermekcipőkben. — Munkám tartós-
ságáért, jó minőségéért felelősséget 
vállalok. — Javításokat gyorsan és 
pontosan, m é r s é k e l t árak mellett 
végzek. 
Régi elvem : jó, csinos és tar-

tós árut készíteni. 

NAGY JÁNOS 
cipész-mester. 

Transilvania R.-t. üzletében 

„FORD" egyedüli lerakat 
a vármegye területére (Bul. Regele ÍFerdinand No. 56.) 
Telefon:  Iroda  35. lerakat  40. — Sürgönyeim:  TRANSILVANIA,  ODORHEIU. 

.v.ff.O P 9.'.... f??.®! teherautó alvázák, autótracto-ok 
^ n w a z . . . a , ? c s o n y dollararf tvam biztositasa mellett tavaszra mar 

ţ̂ ojit iis megrende'hetők. Mindenbe „FORD" autóalkatrészek, 
JBPATr Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb arakban 

"Vlfír fi-.RÎÎ.?.̂ .?.fí....?. P..t..f17 A z e t é s, megfelelő garancia mellett 
hitelben is. azonnali, esetleg későbbi szállításra. 

Ik 

BELGO—ROMÂNĂ 
blztositó és viszontbiztositó R.-T. 
Foglalkozik a biztosítás minden ágazatával. Alap, tarta-
lék és fedezeti alapok 600 millió frank. 

Kartellen kivül. 

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál. 


